

ОДИН, ОСОБЕННЫЙ

Среди замечательных музеев, которыми богата Москва, есть один особенный — Театральный музей имени Бахрушина. «Москва имеет счастье обладать лучшим театральным музеем в мире», — писал Анатолий Васильевич Луначарский. Бывали ли вы в нем? Если вы любите театр, то обязательно поезжайте на улицу Бахрушина и зайдите в музей. Его основал 75 лет назад страстный театрал и знаток театра наш земляк Алексей Александрович Бахрушин.

Еще задолго до открытия музея Алексей Александрович начал собирать, разыскивать и изучать материал, относящийся к истории театра. Выдающийся актер Малого театра Александр Южин вспоминал, что Бахрушин был буквально одержим манией собирания портретов, набросков, всяких писем, относящихся к артистической и частной жизни театра и акте-

ров. Главным поставщиком музея Бахрушина поначалу был Сухарев рынок в Москве.

День за днем Бахрушин собирал различные рукописи, бесчисленные вырезки из газет, автографы, театральные костюмы. За короткий срок он создал оригинальную коллекцию, которая была показана любителям театра 11 июля 1894 года. Бахрушин мечтал о том, чтобы собранные им театральные реликвии сделались достоянием народа, 29 октября 1894 года он организовал в своем доме выставку для всех желающих. Этот день считается официальной датой основания музея. Многие годы музей влачил жалкое существование, размещаясь в нескольких комнатах в доме, где проживал Бахрушин со своей семьей. Многочисленные памятники театральной старины, собранные Бахрушиным, только после Ок-

*По предложению
В. И. Ленина
музею присвоено
имя нашего земляка*

тябрьской революции стали достоянием народа.

В 1919 году по предложению Владимира Ильича Ленина музею присвоено имя его основателя, а сам Бахрушин назначен его пожизненным директором. Прошли годы, и дело, начатое Бахрушиным, получило свое дальнейшее развитие. Ныне в рукописном отделе — архивы Грибоедова, Щепкина, Мочалова, Островского, Шаляпина и других. В декорационном отделе — эскизы декораций выдающихся театральных художников. Любители оперного театра могут послушать голоса Шаляпина, Обуховой, Неждановой и актеров драматических театров.

Театральная общественность Москвы 75-летие музея отметит сегодня, 29 октября, большим вечером в Доме актера.